

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉS: 1916. A. K.

Egész évre 18 korona
Negyedévre 4 K 50 f.
Egy hónapra 1 K 80 f.
Egyes szám ára mindenütt 6 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.Megjelenik
nettő kivételével mindennap.
Telefonszám 180.

A gázgyár

áremelési törekvése ellen hangzanak el komoly panaszok a város közönsége körében. Természetesen senki sem várta, hogy az idegen tőkén épült vállalat egyszerre altruista alapra helyezkedik és közjóléti intézménynek csap fel olyan időben, amikor valóságos versengés folyik a közfogyasztási, közellátási cikkekkel kereskedő vállalkozások közt az árdrágítás minél tökéletesebb keresztülvitelére. A gázgyár is érzéketlen a tömeg fájdalmaival és nyomorúságával szemben, annál könnyebb az neki, mert hiszen ujvideki pénz nem kapcsolódik a tőkéjébe, tehát nincs közvetlen oka, hogy figyelemmel legyen a helyi óhajításokkal szemben. A gázgyári tőke lelke idegen fölünk, idegen és érzékellen velünk szemben. Felrángatja alólkunk a kövezetet, amikor a legkényelmatlanebb, drágít akkor, amikor neki jól esik és közömbösen fog elmenni mindig a város legérzékenyebb fájdalmai mellett. — Nincs meg a lelki és közvetlen anyagi kapcsolat a szívünkben ültetett idegen tőke és a város érzései között.

Most látszik, milyen nagy hiba volt akármilyen áldozat árán is a gázgyárat a városnak meg nem venni. Éppen olyan hiba, mint az, hogy a villamos vállalat is idegen kezekben van. A város jól tud gazdálkodni, épen a nehéz időkben látjuk ennek a bizonyosságát. Amit elvesztettek volna az esetleg drága megváltásnál a vámon, régen megtérült volna a révén. Helyes gazdálkodás mellett szinte kimeríthetetlen jövedelmi forrása volna a gáz és a villamos a városnak. És ha nem közvetlenül, hát közvetve látná a lakosság a közsegésítés hasznát, mert a város, mint üzemtulajdonos még sem maradhatna egész érzékellen saját polgárságával szemben.

Megnyitottuk a polgárság tárcáját, hadd markoljon bele minél mélyebben az idegen vállalkozás. És most szíszzenünk nagyokat, mert már nagyon az elevenünkbe kezd vagni a rideg üzleti önzés. Még nem késő, a tizenkettedik óra nem mulott el: tessék a gázgyárat megváltani, vegye át a város az üzemet és ne engedjük a sok sok százezretet külföldre kiharcolni.

Höfer mai jelentése.

Budapest, október 14.

(Hivatalos.) KELETI HARCTÉR: Hátszegtől délre az ellenség a gerincvonal egy részét hatalmába kerítette. Éjjeli ellentámadásunkkal visszavetettük. Egy magaslatért még folyik a harc. Erdély délkeleti és keleti határterületeinek megtisztítása gyorsan halad előre. A románokat számos helyen a szorosokon át visszavetettük. Csapatunk mindenfelé, főleg a gyergyói hegyekben a legkülömbözőbb román kötelekhez tartozó sztugraszott katonák egész osztagait fogják el.

Wolhyniában tegnap igen élénk harci tevékenység volt. OLASZ HARCTÉR: Minthogy a tenger melléki harc vonalon a tegnapi nap is csendesebben telt el, az október 11-i harcokkal az olaszok nyolcadik nagy támadása visszavertnek tekinthető. Az ellenség ezuttal még nagyobb mértékben összpontosította erejét a déli szárny ellen, mint a legutóbbi küzdelmekben. Az olaszok a tenger és a Görztiel keletre emelkedő magaslatok között harmadik hadseregüket és a másodiknak egyes részeit összesen mintegy 16 gyaloghadosztályt igen jelentékeny tűzérséggel és számos aknavető üteggel támogatva vetették harcba. A Karsztvédői halálmegevető bátorsággal egy héten át a legnehezebb tűzben kitartottak és azután három napig dacoltak a tuleróban levő ellenség szakadatlan rohamaival, míg ellenségét vesztésegei a támadás abban hagyására kényszerítették.

DÉLKELETI HARCTÉR: Nincs jelenteni való.

Höfer altábornagy,

a vezérkari főnöknek helyettese.

Tengeri események.

Budapest, október 14.

A 12-éről 13-ára virradó éjjel egyik tengeri repülőrajunk újból és sikerrel bombázta a monfalconai és san canziaoui katonai tárgyakat. 13-án este tengeri repülőgépeink megtámadták a Monialcone melletti Adria-műveket és sok teletalálatot értek el. Ellenséges repülők a triesti régi kikötőre valamint Miramar közelében bombákat dobtak le, amelyek azonban nem okoztak kárt. Repülőgépeink üldözőbe vették őket és ez alkalommal Banfield sorhajóhadnagy egy ellenséges repülőt zuhanórepüléssel való leszállásra kényszerített. Az ellenséges vonalak mögött repülőgépeinket az ellenség minden vállalkozásuknál eredménytelenül lőtte.

A hajóhad parancsnoka.

Olasz hangok Románia bukásáról.

Basel, okt. 14.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)
A Tages Anzeiger jelenti: A Corriere della Sera szerint az egész román haditerv meghiúsult, amelytől sokkal többet vártak. A szaloniki offenzíva elmaradása oka Románia kudarcának és vereségének. A Tribuna Oroszországhoz appellál és követeli, hogy mentse meg Romániát.

A buvárhajók amerikai vizeken.

Frankfurt, okt. 14.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Frankfurter Zeitungnak jelentik New-Yorkból: Az erős agitáció lényegesen alábbhagyott. Az a nézet, hogy német buvárhajók nem fognak ismét megjelenni az amerikai partok mentén.

A közigazgatási bizottság ülése.

Szombaton délelőtt 11 órakor tartotta a közigazgatási bizottság Matkovits Béla főispán elnöklétével e havi rendes ülését, amelyen a következő tagok vettek részt: Profuma Béla polgármestert, Fodor Mihály kir. pénzügyigazgató, Faragó János kir. tanfelügyelő, Fuchs István műszaki tanácsos, az államépítészeti hivatal főnöke, dr. Szabó Lajos vár. tiszti ügész, dr. Wagner Károly városi főorvos, dr. Szántó Aladár tb. tanácsnok, dr. Belohorszky Adolf tb. tanácsnok, jegyzőkönyvvezető, Fátih Ferenc apátplébános, Grossinger János és dr. Gál Ödön bizottsági tagok.

Matkovits Béla főispán megnyitja az ülést és meleg szavakkal méltatja Profuma Béla polgármesternek és dr. Wagner Károly vár. főorvosnak, mint a bizottság tagjainak, dr. Ribiczey Kálmán tanácsnoknak és dr. Szántó Aladár tb. tanácsnoknak, mint a bizottság előadóinak kiváló, érdemes munkásságát és indítványozza, hogy királyi kitüntetésük alkalmából a közigazgatási bizottság jegyzőkönyvében szeretettel üdvözölje. (Lelkes éljenzés.)

Profuma Béla polgármester köszönte meg a lelkes ovációt és a főispán kitüntető szavait, amelyek fokozott tevékenységre fogják serkenteni. A közigazgatási bizottság az indítványt egyhangulag határozaterefe emelte. Ezután áttértek a napirenden levő folyó ügyek intézésére, amelynek folyamán dr. Wagner Károly főorvos a következő jelentését terjesztette elő Ujvidék közegészségi állapotáról:

Jelentem, hogy a város egészségi állapota szeptember havában is elég kedvező maradt. Fertőző betegségek közül a vörheny hosszú szünet után újból emelkedést mutat; bejelentettek 12 esetet, azonkívül 7 typhust, 3 vérhast, 2 diphtériát és 1 kanyarót. A vörheny jellege általában középsúlyos, a nyaki mirigyek erős megduzzadásával, sokszor gennyedéssel komplikált, 3 esetben halálos lefolyású volt.

A halálozások száma a város területén 53, a közkórházban 13, összesen 66 és 2 halvaszületés. Fellekezet szerint római katolikus volt 35, görög keleti 10, református 5, izraelita 4, evangélikus 3. Fertőző bajokban elhalt 3 vörhenyben, 1—1 diphtériában, hörkhorutban és hasi hagymában. A tuberkulózis áldozatainak száma 14.

Az erdélyi menekültek egészségi állapota állandó felügyelet tárgyát képezi, nehány igen könnyű fültő mirigylob eseten kívül más betegség körükben nem fordult elő,

A közkórházban augusztus végéig-vel ápolás alatt maradt 108 férfi és 143 nő, felvételt szeptember folyamán 102 férfi és 127 nő; az összes fogyatéki leszámításával a hó végén még ápolatott 114 férfi és 129 nő.

A város népesedési statisztikája az 1916. év I. feléről 226 születés és 370 halál, tehát effektív fogyás 144 lélek: az 1000 lélekre számított arányszám — 8-2 az országos — 6-2 szemben. Fertőzőbajokban vesztésünk a fél év alatt 69, ezek közül egymagában tuberkulózisban 56.

Cantacuzene herceg küldetése Pétervárra.

Stockholm, okt. 14.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Cantacuzene román herceg rendkívüli küldetésben ma Pétervárra érkezett, ahol hosszasan tárgyalt Stürmerrrel és Szuvajevvel, majd pedig elutazott a főhadiszállásra. Küldetésének nagy jelentőséget tulajdonítanak. Ez lesz az utolsó kísérlet Oroszországot rávenni arra, hogy a katonai konvenciót betartsa, amelyet röviddel a román beavatkozás előtt Kievből kötöttek, — amely szerint Oroszország szabad kezet kap a Balkánon, melynek ellenében vállalja Románia védelmét a dobрудzai határon, viszont a román hadvezetőség tartozik az orosz hadvezetés utasításainak eleget tenni. Oroszország azonban nem adott Romántának elegendő támogatást. Románia katonai helyzete — Cantacuzene előadása szerint — kétségbeesztő és nem tudja segítséget nélkül elhárítani a készülő katasztrófát. Az orosz sajtó — bizonyára hivatalos intésre — Románia kudarcát úgy tünteti fel, mint amelyet maga okozott.

A Brsevoja Vjedomosti a rahovoi átkelést megmondólagan vállalkozásnak mondja. A folyón csak egy szabad átkelni, ha megtelelő haderők állanak rendelkezésre és az összekötetést megvan a főhaderővel. Ezek a feltételek Rahováról hiányoztak. Miért kezdett Románia mégis ilyen vállalkozásba?

A Russkoje Slovo gunyosan írja, hogy Avarescu 3 napig repülőgépen megtekintette az egész dunai partot és végül a legszerencsétlenebb helyet: Rahovát választotta. A tábornok döntő eseményre készült, — azután 5000 embert küldött át a Dunán. Bukarestnél volt egy nagy haderő az átkelésre készen, de az expedíció előbb meghiusult. A román front az egész vonalon össze-roppant. Cantacuzene most a hideg orosz barátoknál keres segítséget.

Orosz jelentés.

Sajtóhadiszállás, okt. 14.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

(Október 12-éről.) A dobрудzai fronton egy ellenséges légi raj bombákat dobott Constanzára, ahová még repülőnyilakat mérgezett cukrot és kolerabacilusokkal telített hagymát dobott le.

A német jelentés.

Berlin, október 14

A nagyfőhadiszállás jelent:

NYUGATI HARCTÉR: Az arcvonal északi részén az angolok mint az előző napokon folytatták élénk felderítő tevékenységüket. A Somme csata tovább tart. A Sommetől északra az ellenség ugyanolyan szélességben, mint október 12-én megismételte támadását, amely azonban záróütközésben kudarcot vallott. Az Ancre és Morval között Gueudocourtnál csak egy erős részleges támadás tudott teljesen kifejlődni. A támadást visszavertük. Morvaltól egész a Bouchavesnestől délre fekvő vidékig húzódó vonalról előretörő támadások csaknem mindenütt súlyos közelharcokra vezettek, amelyekben a francia gyalogság mindenütt vereséget szenvedett. Böhm és Garnier tábornokok csapatai állásaikat teljesen megtartották. A St. Pierre Vaast erdő déli részén a franciák elvesztették azokat az előnyöket, amelyeket a korábbi támadásnál értek. 7 tiszte, 227 főnyi legénységet és több géppuskát szállítottunk be. Különösen kiütötte magát a 36-ik lovasezred, a 48-ik gyalogezred és Von Bresler és Scharfenstein vezérőrnagy hadosztálya. A Sommetől délre Alaincourtban a harc újabb feléledt és ránk nézve eredményt hozt. Szász ezredek részei gyors rajtaütéssel visszaszerezték az Anbos erdő (Chaulnestől északra) keleti részét és ez alkalommal 6 tiszte és 400 főnyi legénységet fogtak el. A Maas területén átmenetileg hevesen fokozott tűzérési tevékenység. A Maastól keletre néhány jelentéktelen kézilgránátharc folyt és gyenge eredménytelen ellenséges előretörések voltak.

KELETI HARCTÉR: Lucktól nyugatra az arcvonal számos részén élénk harci tevékenység.

ERDÉLYI HARCTÉR: A keleti arcvonalon az üldözés jól haladt előre. A Csikszeredától a gyimesi szorossal összekötő ut mentén is visszavonult ellenség. A Barcaság határszorosainál a szövetséges csapatok tért nyertek. Itt a románok 292 foglyot, közte 8 tiszte, valamint 6 géppuskát vesztek. A Vulka szorosától nyugatra ellentámadással visszavertünk ellenséges támadásokat. Az ellenség egy helyen megvetette lábát a gerincvonalon.

BALKÁN HARCTÉR: Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: Nem volt különös esemény.

Macedonai arcvonal: A Cserna hajlásban meghiusultak az ismételt éjjeli folytatott szerb támadások. A helyzet változatlan.

Ludendorff, első főszállásfőnök

Rottmann Sándor főhadnagy halálához.

Az Ujvidéki Hirlap már írt arról, hogy városunk kitűnő szülőtte: Rottmann Sándor főhadnagy, a polgári életben a berlini Lessingtheater neves művésze hirtelen meghalt.

Az Agramer Tageblatt-ban olvastuk most egy igen melegszerű nekrológot, amelyet magyar fordításban a következőkben ismertetünk:

Berlinből jelentették, hogy Rottmann Sándor a berlini Lessingtheater tagja, a neves színművész szívszékihűtésben meghalt. Rottmann Sándor Zágrábban ismert egyéniség volt, mert több mint másfél évtizedig szolgált a zágrábi helyseregben, ahol az általa létesített mintaszerűen berendezett honvéddülőtelepet vezette. Rottmann a háború kitörése idején (noha túl volt a hadköteles koron) önként jelentkezett katonai szolgálatra és részt vett az első és második szerbiai offenzívákban. Egy évig volt állandóan a harcúterben előrehaladott szívbjaja miatt, amely a harctéri nagy megerőltetések folytán lényegesen rosszabbodott, kénytelen volt könnyebb szolgálattal végezni. A zágrábi honvédkerüle-

bot. Szervi szívbjaja miatt felülvizsgálták és mint rokkantot elbocsátották.

Ujra visszatért békebeli pályájához, a szinpadhoz, ahol a közönség, mely csak nehezen nélkülözte entuziaszmussal ünnepelte visszatérése alkalmából. Egy hónappal előtti közöttük, hogy a király kiváló szolgálatait a Ferenc József rend lovag keresztjével tüntette ki. Rottmann született északi (?) és nagy előszeretettel csíngött hazáján. Mindig lelkesedéssel beszélt a tehetséges horvátokról, akik mint katonák és színészek egyaránt nagy tiszteletet érdemelnek.

A halál híre itteni katonai körökben nagy és őszinte részvétet keltett. Zsunac altábornagy, honvédkerületi parancsnok, aki nagyra értékelte Rottmann tehetségét, a berlini színészegyletnek táviratilag fejezte ki részvétét. Együttal megkérte a színészegyletet, hogy helyezzen koszorút az elhalt bajtárs sírjára! A zágrábi üdülőtelep külön gyászjelentésben parentálta el volt parancsnokát.

Az Agramer Tageblatt híre csak annyiban szorult helyreigazításra, hogy Rottmann Sándor nem osijeki, hanem ujvidéki születésű és nem a Dráva-Száva közt, hanem Magyarországot tekintette és szerette szülőhazájának.

Ujvidéken, ahol a Bachrach családon kívül ma is rokoni és igen sok tisztelője van, mélységes megilletődéssel fogadták halála híreit.

Oroszország és a különbéke.

Köln, okt. 14.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Kölnische Zeitung jól értesült helyről jeleníti, hogy Giers római olasz követ nem tér vissza Rómába és valószínűleg Luzernbe megy, akova követi az a négy magasállású orosz főtiszt, akik az olasz főhadiszálláson vannak.

Sonnino és Giers között a viszony igen feszült volt, amelyen a cárnak az olasz királyhoz írt leve sem tudott változtatni.

Oroszország az 1914. évi szeptemberi londoni szerződést nem írta alá, vagy nem abban az értelemben, ahogy Londonból publikálták. Oroszország külön megegyezést, külön feltételekkel, külön kötelezettségekkel létesített, amelyet több az összes antántha talmak elfogadtak és aláírtak.

A franciák megszállták a larissai vasutat.

Genf, okt. 14

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Morning Postnak jelentik Athénből: Egy francia osztag megszállta a larissai pályaudvart és meg akarta akadályozni a görög tengerészek elutazását.

Az oroszok elköszönnek osztrák uradalmakat.

Luganó, okt. 14

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata)

Olasz lapok jelentik, hogy a megszállott területeken működő kormánybizottság elrendelte több idegen uradalomnak elköszését.

HIREK.

A honvédkerületi parancsnok Ujvidéken. *Braun József* altábornagy, a budapesti I. honvédkerületi parancsnoka az ujvidéki honvédkiegyesítő parancsnokság megvizsgálására hétfőn délelőn a gyorsvonattal Ujvidékre érkezik.

Kitüntetett ujvidéki hős.
Pilischer Péter 86-ik gy. ezredbeli tartalékos zászlós — aki gymnáziumi tanulmányait Ujvidéken végezte, — térdén egy srapnelből, vállán egy golyótól találva a budapesti Radetzky kórházban van ápolás alatt, a bukovinai utóvédelemben harcolt meg magát és ezért az I. o. nagy vitézségi érdemmel tüntettetett ki.

Az alpolgármester gyengéledése. Amint szinte sajnálattal értesülünk dr. *Marczkovich Imre* főjegyző, polgármesterhelyettes néhány nap óta gyengéledik és szobáját kénytelen őrizni. Remélhetőleg hamarosan elmúlo gyengéledésről van szó.

Kitüntetett tengerésztisztek. A hivatalos lap mai száma öt ismerős tengerésztiszt kitüntetését közli. *Lucich Károly* sorhajókapitány, a dunai flottilának hosszú ideig Ujvidéken időzőtt parancsnoka az ottomán császári ezüst Liakat hadiérmet és a vas félhóladat, *Wulff Olaf Rikard* korvettkapitány, a Temes hős parancsnoka, *Meusburger József* sorhajóhadnagy, a dunai flottilla zászlótisztje, továbbá *Böhm Kossim* a Körös és *Rodinis Károly* a Bodrog hős parancsnokai, a néhány nap előtti rahovói dunai csata győzői, mindmennyien kedves, jó ismerőseink, az ottomán császári ezüst félhóladat kapták.

A hadiadó kivetés mai napja. Ma folytatta a hadiadó felszámolási bizottság működését és a következőknek a hadiadóját állapította meg: *Faith Ferenc* 1920 K, *Farkas Mór* 1420 K, dr. *Fenyő Győző* 591 K, *Fischer Sándor* 730 K, *Frank Gyula* 810 K, *Rössler Márton* 810 K, *Freud Miksa* 810 K, *Freud Béla* 890 K, *Frigyess Béla* 1520 K, *Frics György* 730 K, *Frank Lipót* 730 K, *Gabel Nándor* 730 K, *Gerich József* 730 K. Hétfőn a következőknek hadiadóját tárgyalja a bizottság: *Wagner Lajos*, *Goldberg Illés*, *Grosz Miksa*, *Grosz Viktor*, *Lázics István*, *Hajós Miksa*, dr. *Handler Zsigmond*, *Helleisz Miklós*, özv. *Hirsch Tivadarné*, *Hirsch Samu*, *Jojkits Mladen* dr. és *Jerkovics János*. Kedden 17-én születelnek a bizottság tárgyalásai.

A miniszter köszönete. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter *Klein Lipót* ujvidéki lakosnak, az ujvidéki kir. kath. magyar fogymnasium tanuló javára ötszáz korona névértékű tőkével tett jutalomdíj alapítványáért köszönetét fejezte ki.

Mantler a Rapidban. Az ujvidéki sportkörök élénk megbecsüléssel gondolnak a monitorok futballcsapatának híres kapusára. *Theodor Mantler*-re, arra a nagyserű, macskajegységű bécsi fiúra, aki hosszú ideig mint az *Ujvidéki Testgyakorlók Körének* min-

den más sporttegyelétől megirigvelt utóérhetlen kapusa védte az ujvidékiek zúgó tapsai közt a zöldpárosok kapuját. Ez a vérbeli futballista — a jövő legnagyobb kapusainak egyike, — két ízben a dalmátparti Sebenico-ból jött el az ujvidéki színek védelmére. A háború messzire vitte el tőlünk *Mantler*-t, az ujvidékiek dédelgetett kedvencét. Most a ma délután Budapesten eldöntésre került *Rapid*-Mtk. szenzációs mérkőzésen a *Rapid* kapujában látjuk *Mantler*-t, akitől az Ujság ezeket írja: „A kapus: *Mantler*, fiatal, de kiváló erő és képességét bizonyítja, hogy a *Rapid* 9, meglehetősen erős mérkőzésen csak 7 goalt kapott!”

Törökök elhalálózása Ujvidéken. Az adakalehi menekült törököknek két halottjuk van. Özvegy *Hassan Mehmed* szül. Bilal Sahib 62 éves asszony eskóros rohamban meghalt. Tegnap *Hussin Heidije* 7 éves kis leánya halt meg a több hét előtt volt vörhenybetegsége utóbagyében fellépett vesebajban. Mindkét törököt a római katolikus temetőben helyezték pihenőre.

Gyűjtésünk vadgesztenyét. Az ujvidéki Vöröskereszt egyesület újabb ez uton is kéri a helybeli tantestületeket, hogy figyelmeztessék a tanulóifjúságot, miszerint hazafias cselekedetet végeznek, ha szabad idejükben vadgesztenyét gyűjtenek és azt a Vörös Kereszthez beszolgáltadják. A vadgesztenyéből ugyanis eltávolítják a káros anyagot és állateleség céljaira igen alkalmas tápszer lesz.

Egy világraszóló találmány. Egy igen érdekes, nagy hasznosságú találmányt tesz alkalma Ujvidék nagyközönségének e hó 14, 15, 16, 17. és 18-án délután pont 4 órakor a *Grand Hotel* nagytermében megtekinteni és beszerezni. A találmány az „*Aspirator*” légnomásmosógép, melynek segítségével egy óra alatt 1/2 szappannal annyi ruhát moshatnak ki, mint egy mosónő teljes nap alatt. Kiméli a ruhát és a kezeket, mivel a légnomás sajtolja ki a szennyet a ruhából. A próbamódot a szabadalom tulajdonosa fogja díjmentesen a közönségnek bemutatni és tekintve azt, hogy a gép csak 24 koronába kerül, bárki díjmentesen kötelezettség nélkül hazaviheti, hogy állításunkról otthon is meggyőződjön. Az egyedárusítás Ujvidék és vidéke részére átruházható.

Megint Zagorcsák Rudolf... Tizedszer, huszadszor, nem tudjuk, de megint róla van szó: *Zagorcsák Rudolf*ról a világraszóló álhadnagyról, aki eddig bebizonyítottan 36 álnévet használt és végiglopta az egész világot, minden fogházból megszökött, újra lopott, csalt, míg megint el nem fogták. Legutóbb itt fogták el, amikor mint álhadnagy garázdálkodott. A határrendőrség lefűlelte, bolondnak tette magát, de nem volt az. Grábia került, ott is keresték, ott is lopott. Ott volt a legutóbbi időkig lecsukva, míg meg nem szökött. Most *Mitrovicán* elfogta a határrendőrség. Két nap múlva viszontlátjuk, addig is arra kéri a határrendőrség a közönséget, miután *Zagorcsák Mitrovicán* megelőzőleg néhány napig itt is volt, hogyha itt bárkit megkísérelt, jelentse azt sürgősen a határrendőrségnek.

Venizelos és az antant.

London, okt. 14.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A *Morning Post* jelentése szerint Venizelos azzal a kéréssel fordult az antanthoz, hogy ismerjék el Görögország kormányfejenek.

Az antant megszállta az athén—larissai vasutat

Genf, okt. 14.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A *Petit Parisienne* értesülése szerint az antant megszállta az athén—larissai vasutvonal összes pályaudvarait.

Angol lap Romániáról.

Rotterdam, okt. 14.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata)

A *Morning Post* katonai szakértője Románia helyzetét a legváltóságosabbnak itéli meg. Az ellenséges jelentések nem tuzolnak. Bukarestben nagy az aggodalom és megremülve gondolnak a több oldalról készülő ellenséges invázióra.

Segítsen Sarrail.

Lugano, okt. 14.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Az olasz lapok Romániát pusztulással fenyegető helyzetére való tekintettel Sarrail erőlyes akcióját sürgetik. Bukarestbe eddig 47.000 menekült érkezett.

SZINHÁZ.

□ □

Színházi hírek. Az e heti műsor ismét csupa értékes darabokat foglal magában. Vasárnap és hétfőn este a rendkívül mulatságos szövegű és gyönyörű zenéjű vig operett a *Derek Fridolin* kerül bemutatásra, kedden este a Nemzeti színház műsorából *Gábor Andor* nagyszerű színjátéka a *Palika* kerül bemutatásra. Szerdán este *Echegaray* világhírű színműve *Folt, amely tisztit* kerül bemutatásra *Zöldi Elza*, *Zöldi Vilma* és *Hidvégi Ernő*vel a vezető szerepekben. Csütörtökön *Nádasy* igazgatóval a cimszerrebben *Jó éjt Muki* című kacagató francia bohózat van műsoron. Pénteken és szombaton teljesen új diszletekkel és jelmezekkel *Három a kis leány* gyönyörű zenéjű nagy *Schubert*-operett kerül bemutatásra. Jegyeket az összes előadásokra lehet előre váltani.

Dungyerszky-színház.

□ □ □

Folyó szám 20. Bérletszűnet.

1916. október 15.-én vasárnap

Este 8 órakor

Derek Fridolin

Vig operett 3 felvonásban. Irtá: G. Okonkovszky. Fordította: Harsányi Zsolt. Zenéjét szerette: Max Gabriel.

SZEMÉLYEK:

Fellenberg Fridolin, építész . . . Kürthy Károly
Emma, felesége . . . Réthy Margit
Winkelmann Endre, gyáros . . . Rónai Imre
Linka, felesége . . . Nadassny
Ritter Mici, énekesnő . . . Révész Ilonka
Carlos Galagos, énektanár . . . Ádám Pál

Frasquita, felesége — táncosnő . . . Helvey Erzsi
Stockel Albert, színész Remete Géza
Kunden Kristyán, hajóskapitány . . . Komlós Vilmos
Berta, szobalány . . . Komlósné Lidi, Emma barátja Kényes Margit
Herta, spanyol táncosnő Ratkai Vicza
Történik egy németországi nagyvárosban. Ma.

APRÓ HIRDETÉSEK.

♦♦

Közlési díjak: 10 szóig 60 fill. Minden további 10 szó 60 fillér. Vas'agabb betűből szedett szó 12 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jellegű levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Könyök-utca 21. szám alatt lévő háznak baloldali része szabad kézbe eladó.

Nagy lakás kiadó. Négy szoba egy előszoba stb. mellékhelyiség. Lővész-utca 31. szám alatt.

Egy használt egy ló- vagy másfél ló-erős villanymotor kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

Diszpnárat milőt, szőnyeget, stb. divatosan olcsón montirozok, esetleg alakítok. Cim a kiadóban.

A kik osztályorsjegyek elárúsításával akarnak foglalkozni, magas jutalékok kaphatnak. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Eladó egy szép fiatal lól Megtekinthető Borz utca 17. szám alatt:

Külön bejáratu burkozott szoba azonalra kerestetik. Cim a kiadóban.

Két gyermekocsi eladó. Továbbá egy gyermek ágy kerestetik Dosszitej 13. szám.

Irodai állást keres egy négy közbéneli eladó végzett fiu. Cim a kiadóban.

Eladó egy zongora. Ára 350 korona. Megtekinthető Kluka zongorateremben.

Egy lóhoz való hajtókocsi Eszterházi vagy hasonló megvételre kerestetik. Ajánlatok a kiadóban adandók le.

Lakást a villamoshoz lehetőleg közel, vagy kisebb házat (a telepen is) november 1-ére keres Pap János rendező, fűtőház.

Kiadó Tököllyi Imre utca 2. alatt külön bejáratu szép szoba. Bővebbet ugyanott.

Nagy világos üzlethelyiség azonnal kiadó. Azonkívül csinos majdnem új Meteor székálya eladó Deak-tér 4.

Egy jobb családból való özvegy asszony szakácsnének ajánlkozok, egy magányos nőhöz vagy két három tagból álló családnhoz.

Nagyobb halászat 2 év óta nem halászva berbeadó. Összes százmok halászathoz rendelkezésére állnak Bővebbet Léderer Sandornál Ujvidék Zrinyi Ilona-utca 17. Telefon 376.

Világításhoz, gépek hajtásához és főzéshez használjunk villamos áramot.

Közelebbi felvilágosítással és díjlatlan költségvetéssel készségesen szolgál az Ujvidéki Villamossági Részvénytársaság.

Legjobb

mosógép
az Árovas

mosógép.

Ára **22** korona.

Képviseelő:

Gumbinger és Baumann

Magyar utca 43.

Ne szalassza el a
kinálkozó alkalmat,
melyet újabb szerencseszáma-
inkkal nyújtunk.

Könnyű szerrel
vagyonot szerezhetsz,
ha osztálysorsjegyét nálunk
vásárolja.

Huzás már október
27. és 28.-án.

Főnyeremény szerencsés
esetben **1.000.000** korona
K **600.000** K **400.000**
K **200.000** K **100.000**
továbbá 90.000 80.000 60000
és több nagy nyeremény

Sorsjegyek ára

11 K 12. 1/2 K 6.
1/4 K 3. 1/8 K 1'50.

Vig és Katona

bankházában Kossuth Lajos-utca
48. Menrath palota.

TIVOLI

OKT. 14 és 15-én
SZOMBAT ÉS VASÁRNAP

A cipőkirály
kacagatóbohózat 3 felv.

Trón és szerelem
dráma 3 felvonásban.

APOLLO

OKT. 13. 14 ÉS 15.-ÉN
PÉNTEK, SZOMBAT
ÉS VASÁRNAP

Az anyai szív
dráma 3 felvonásban.

Az ismeretlen apa
„Nordisk” dráma 3 felv.

Női divatterem megnyitás!

Van szerencsém Ujvidék mélyen tisztelt hölgy-közönségét ér-
tesíteni, hogy női divattermemet f. év július 1-én megnyitottam,
Egyben kérem a mélyen tisztelt hölgyközönség nagybecsű
támogatását.

Tisztelettel

ifi. Lenkey Imre

Deák Ferenc-tér 5.

VÁMMALMOMBAN

buza beörlését 10⁰/₀
kukorica és árpa darálást 7⁰/₀
vámért vállalom.

A porlódás illetve beszáradás 2⁰/₀.
Ugy az örléshez, mint a daráltatáshoz
örlési tanusltvány kell.

Faith malom.

Elsőrendű
Porosz szén
és prima
wieni koksz

napi áron kapható az
UJVIDÉKI NÉPBANKNÁL
Kossuth Lajos-utca 50.

EXHUMÁLÁS

és elszállításra vonatkozó engedély valamint a mérsékelt fuvar-
engedély kieszakölés és keresztül vitelre megbízásokat
elvállal jutányos árban

HUNWALD ZSIGMOND

Hullaszállítási vállalata. II. Rákóczi Ferenc-ut 61. szám.
Telefon interurbán 185. sz.

Akar ön házat, birtokot venni vagy eladni,
Akar ön üzletet, vendéglőt venni vagy eladni,
Akar ön lakást bérelni vagy kiadni,
Akar ön butort zongorát venni vagy eladni,
Akar ön bárminemű árut venni vagy eladni,
Forduljon bizalommal a

Forgalmi iroda

helyiségébe Ujvidék, kath. templom épület I. em.
Telefon 362. ROTTMILLER MIKSA.

H i r d e t m é n y.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyministerium ellenőrző közegei a Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXXVII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a fő-
árusítóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály huzása 1916. október 27. és 28-án tartatik meg. A huzások a Magyar Kir. Lottó-
jövédéki igazgatóság, mint állami ellenőrző hatóság, és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan
történnek, a huzási teremben. Sorsjegyek a Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítónál kaphatók.

Budapest, 1916. évi október hó 8-án.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték igazgatósága.

Tolnay. Hazay.